

Январь
25
СУББОТА
1941 год
№ 19 (2257)
ЦЕНА № 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БОРЬБА

Орган Т-Станского
Райкома ВКП(б) и
Районного Совета
депутатов
трудящихся
Выходит 25 раз в месяц
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

Полностью сохранить приплод молодняка

Работники животноводческих ферм заняты сейчас важным и ответственным делом: на фермах идет прием новорожденного молодняка. Колхозное животноводство каждый день получает десятки голов припода — ягнят и телят. Проникнутые заботой, полностью сохранив все поголовье, животноводческие кадры используют все свои знания и весь опыт на то, чтобы не допустить ни одного случая падежа.

В зимние холода сохранение молодняка зависит от того, как колхоз готов к приему припода. Если колхоз хорошо подготовился к этой кампании — оборудовал теплые и просторные помещения для отела, имеет специальные помещения для содержания телят и ягнят, то можно быть уверенными, что от холода не погибнет ни одной головы. В ряде колхозов именно так обстоит дело.

В колхозах «Новый путь», «Серп и Молот» своевременно подготовлены хорошие помещения для отела коров и окота овцематок. Здесь нет ни одной головы падежа. Все поголовье молодняка содержится в теплых и чистых помещениях. Приставленные к уходу люди заботливо выращивают молодняк, берегут его здоровье и не случайно, телята и ягната с первых же дней начали хорошо расти и прибавляться в весе.

Говоря о колхозах, заботящихся о молодняке, нельзя умолчать о том, что в районе есть немало и таких колхозов, где имеет место явная угроза падежа ягнят и телят. Здесь до сих пор не имеют теплых помещений, в результате чего отел или окот производится либо в холодном дворе или в теплых, не приспособленных для этого, помещениях. Например, совсем не имеют теплых помещений колхозы «Вперед», «Победа», «7-е Ноября», «Дамять Ильича».

Организуйте корзиноплетение

Постановление правительства и партии о мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления из местного сырья вызвало живейшее одобрение населения. Оно дает возможность уменьшить наличие товаров широкого потребления.

Возможностей для развития местной промышленности у нас много. Скажу о колхозе им. Карла Маркса. Он располагает большим количеством ивового прута, который является великолепным сырьем для корзиноплетения. Ивняк

Успех в сохранении припода зависит и от того, как работники ферм готовили стельных коров и сухих овцематок к отелу и окоту. В колхозе «Украинец» упитанность овцематок была запущена до ниже средней. В результате этого многие ягната народились хилыми. Если же к этому прибавить тесноту в помещениях, где производился окот, то станет ясным, почему здесь погибли 6 ягнят. По той же причине был падеж ягнят в колхозе «Пролетарский путь».

Развитие колхозного животноводства в текущем году будет во многом зависеть от того, как колхозы смогут сохранить и вырастить молодняк. Каждый руководитель, активист и рядовой член колхоза, заинтересованные в укреплении животноводческих ферм, должны с большой заботой отнести к приему молодняка. Чтобы избежать падежа, руководители тех колхозов, где нет еще теплых помещений для коров, овцематок и молодняка, должны сейчас же изыскать их и приспособить. Ни в коем случае нельзя допускать, чтобы отел и окот производился в холодных дворах.

Массовый отел коров на мочечно-товарных фермах начнется в феврале и марте. Оставшиеся до этого 15—20 дней надо использовать на лучшую подготовку к отелу, готовя теплые помещения, животноводы должны не забывать о правильном кормлении и уходе за скотом. Надо добиться такого положения, чтобы к моменту отела коровы имели только хорошую и отличную упитанность.

За полученным приплодом необходимо наладить зоотехнический уход. Правильное кормление, чистота, предохранение от заразных заболеваний никогда не должны позабываться.

этот вырубается колхозниками на топливо, а летом уничтожается скотом. Несколько гектаров ивняка выкорчевано и продано колхозам другого района. Почему бы правлению колхоза не задуматься об организации корзиноплетения? Была бы весьма доходная статья для колхоза, а население района имело бы возможность приобретать плетеные изделия (корзины, мебель и т. д.). Подумать об этом следует. Н. Я. Тютяев.

В КОЛХОЗАХ РАЙОНА

Достойно встретим XVIII партконференцию

С каждым днем все больше и больше колхозников колхоза «Ленинец» включаются в социалистическое соревнование имени XVIII партконференции. Колхоз успешно готовится к весеннему севу.

Заканчивается ремонт инвентаря и машин. На площади в 480 гектаров проведено снегозадержание. На снегозадержание выходят по 150 человек ежедневно.

Пшеница, предназначенная для весеннего сева, в количестве 425 центнеров, вся очищена и засыпана в хорошие

помещения. Насортировано 470 центнеров овса.

Колхозники: М. А. Напалкова, Т. Г. Ефремова, Т. Г. Грязнова, и А. М. Китаева, работая на триере, нормы выработки перевыполняют в три с лишним раза. Натриеровывают семян овса в день по 40 центнеров каждая, вместо 12 центнеров.

Правление колхоза решило к XVIII партконференции полностью и качественно подготовиться к весеннему севу.

Н. Ф. Кирьянов — председатель колхоза «Ленинец».

Нормы перевыполняют в два раза

В ознаменование XVIII партконференции, колхозники колхоза «1-е Мая» т. т. Грошев, Д. И. и Угаров П. Л. систематически дают высокую производительность труда. Рабо-

тая на очистке семян пшеницы, они решетом подсевают по 25 центнеров в сутки, перевыполняя норму на 13 центнеров.

Н. П. Карпов.

В КУЗНИЦЕ

Раннее утро. Солнце еще не показалось на горизонте, но из кузницы колхоза «1 Мая» уже доносится стук молотка и лязг железа. Тут идут горячие работы по ремонту машин, инвентаря.

На полу разбросана по частям рядосеялка. Кузнец С. Я. Гришин внимательно рассматривает детали, подчищает и ремонтирует их. Швыряется искрами яркое пламя в горне. На наковальне раскаленный кусок железа. Из-под молота вылетают ослепительные звезды.

Кузнечу помогают молотобоец Т. Н. Родин и еще двое колхозников.

— Сегодня нам предстоит

отремонтировать две рядосеялки, — говорит им старший кузнец.

— Возьмемся по-уларному и сделаем, — отвечают ему.

До обеда была закончена сборка первой отремонтированной рядосеялки. После обеда была отремонтирована и вторая.

Трудовой день кончается с наступлением темноты.

Работники кузницы соревнуются между собой. Они обязались до 1 февраля закончить ремонт всего инвентаря.

— Это будет, — говорит С. Я. Гришин, — нашим подарком в честь XVIII партконференции.

В. Пименов

По нашей родине

На центральной контрольно-семенной станции БССР (г. Минск).



Фитопатолог З. П. Демидович (слева) и старший лаборант Л. Б. Журавель проверяют семена льна

Об агроучебе

Агротехническая учеба колхозников является одним из важнейших мероприятий по поднятию урожайности. Поэтому, готовясь к весеннему севу семена, инвентарь, удобрения колхозы не должны забывать и о подготовке людей.

В ряде колхозов агротехническая учеба с пахарами, селящиками, бороновальщиками уже началась. В колхозах «Правда», «Гром революции», «Красный Октябрь», «1-е шаги», «Боец» агроучеба началась еще с первых чисел января. Недавно начали работать агротехнические кружки в колхозах «Красный партизан» и «Верный путь» (Липовка). В этих двух колхозах кружками руководят агрономы Спиридонов и Александрина.

Говорить о том, что с агротехнической учебой в районе обстоит хорошо, нельзя. Есть еще колхозы, которые к созданию агрокружков не приступали. Такими являются колхозы «Трудовик», «Советская деревня», «Борец», «Большевик», «Знамя коммунизма» и другие.

В чем причина затягивания агротехнической учебы? Некоторые руководители колхозов пытаются объяснить это перегруженностью в работе. На самом деле, причина кроется в неразворотливости руководителей, которые на кого-то надеются, а не создают сами кружки. Неразворотливости пора положить конец. Учебу надо организовать немедленно. За оставшиеся месяцы до сева каждый колхозник должен окладеть в совершенстве агротехническими знаниями.

Б. Легошин.

В Народном Комисариате финансов СССР подведены предварительные итоги выплаты пособий многодетным матерям за 1940 год. По неполным данным, было выплачено 1.225.483.000 рублей — на 120 миллионов рублей больше, чем в 1939 году и на 300 миллионов рублей больше, чем в 1938 году. (ТАСС).

* * *

Во время строительства автогужевой дороги Горький — Муром — Кулебаки на трассу для съемок неоднократно выезжали операторы горьковской студии кинохроники. Недавно горьковская студия выпустила фильм «Народная магистраль». («Горьковская коммуна»).

Немедленно пополнить неделимые фонды в колхозах

По решению исполнкома райсовета проводится сплошная проверка состояния неделимых фондов в колхозах. Факты проверки показывают, что правления колхозов за последние годы не обращали должного внимания на пополнение неделимых фондов. Получая денежные доходы, не вносили из них в неделимые фонды, а расходовали их на другие цели.

Проверочная комиссия установила в колхозах Ратовского сельсовета, систематическое, из года в год, недовнесение в неделимые фонды. Так в колхозе «Сурский» не было внесено в неделимый фонд 1881 рубль еще в 1937 году. Не полностью вносились в 1938 и 1939 году. В результате систематического недовнесения накопилась сумма в 8272 рубля, которые колхоз должен внести.

Характерно то, что не имея на счете капиталовложений средств колхоз не выполняет важнейшие мероприятия партии и правительства. Ни одна животноводческая ферма не укомплектована, недостает важнейшего транспортного и сельскохозяйственного инвентаря.

М. Думановский.

ПЕРЕДОВИКИ И ОТСТАЮЩИЕ

Добровольное страхование жизни трудящихся — мероприятие огромной государственной важности. Понимая эту важность, большинство страховых агентов района добросовестно выполняют свои обязанности по вовлечению трудящихся в дело добровольного страхования.

Замечательно работает страховой агент по Кочетовскому сельсовету тов. Шубин. Повседневно разъясняя закон о страховании, он добился того, что большинство колхозников и интеллигентов села Кочетовки застраховали свою жизнь.

Хорошо работают страховые

агенты т.т. Сафонов (Ильинка), Карасев (Алферьево) Чалладьев (Т-Талызино) и другие. Однако следует отметить, что отдельные страховщики безответственно относятся к этому важнейшему делу. Такие агенты, как т.т. Филиппов (Сарбаево), Волков (Богатиловка) Попков (Митрополье) не застраховали ни одной жизни трудящихся.

Не мешало бы т.т. Филиппову, Волкову и Попкову в своей работе равняться по товарищу Шубину.

И. Панфилов, старший страховой инспектор райфо.

Прошло больше семи месяцев с момента выхода в свет Указа Президиума Верховного Совета СССР. «О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений». Этот закон, встреченный единодушным одобрением советского народа, открыл новые возможности поднятия производительности труда, увеличения всей продукции нашей социалистической промышленности. Новый трудовой закон неизмеримо увеличивает оборонную мощь Советского Союза.

С опубликованием Указа число прогулов и самовольных уходов в производстве и учреждениях по Т-Станскому району значительно сократилось, а по некоторым учреждениям на протяжении 4—5 месяцев нет ни одного прогула и опоздания. Заметно повысилась и производительность труда.

На первый взгляд кажется,

Колхозников Черниговской области (Украина) посетила делегация колхозников Белоглазовского района Алтайского края для проверки договора о социалистическом соревновании с колхозниками Мало-Деницкого района. В состав делегации входили — инициатор ефремовского движения, депутат Верховного Совета РСФСР орденоносец М. Е. Ефремов и его товарищ по работе, мастер высоких урожаев И. Е. Чуманов.



М. Е. Ефремов (справа) и И. Е. Чуманов беседуют с председателем колхоза имени 10-летия Октября орденоносцем Д. М. Панченко (в центре).

Фото Д. Костюка.

Фото ТАСС.

ПЕРЕАТТЕСТАЦИЯ ТРАКТОРИСТОВ

Тракторист должен уметь обращаться с трактором. Допускать к работе можно только тех людей, которые имеют достаточные знания по уходу за тракторами и другими сельскохозяйственными машинами.

В настоящее время в Верхне-Талызинской МТС проходит переаттестация трактористов. Это дело имеет исключительно важное значение. Поэтому к трактористам предъявляются жесткие требования.

Переаттестационная комиссия устанавливает звания первой и второй категории тем трактористам, которые отлично знают устройство трактора и правила технического ухода, способы предупреждения неисправностей, простейшую агротехнику, норму производительности, расход горючего и смазочного, уход за прицепными орудиями, порядок хранения машины,

правила по технической безопасности и противопожарные мероприятия.

Трактористы, не выдержавшие проверочных испытаний, будут допущены к повторному испытанию, но не позже как за две недели до начала полевых работ.

В настоящее время разработан план вызова трактористов на переаттестацию. Механики и передовые бригады проводят технические консультации и беседы. Трактористы на своем собрании, где обсуждался вопрос о переаттестации, одобрили это мероприятие и дали слово лучше овладевать техникой.

Переаттестация трактористов является мощным рычагом в деле поднятия квалификации трактористов, а следовательно, и в достижении высокой производительности труда.

И. В. Глебов,
директор В-Талызинской
МТС.

Неуклонно осуществлять Указ от 26 июня 1940 года

Дел о нарушении трудовой дисциплины в народный суд поступает все меньше и меньше. Однако этим обольщаться нельзя. Надо отметить, что отдельные руководители предприятий и учреждений, по-большевистски еще не борются за осуществление Указа. Хуже того, некоторые встают на путь прямого покровительства прогульщикам и дезорганизаторам производства.

Трактористы Т-Станской МТС Гулев и Александрина в рабочее время организовали групповую пьянку. На дезорганизаторов трудовой дисциплины дело передали в народный суд. Узнав об этом и желая выручить прогульщиков, бригадир тракторной бригады Стрижнов выдал им справку о том, что прогула они не делали, а не работали за отсутствием горючего в МТС. Кроме этого в справке указано, что уход с работы Гулева и Александрина санкционировал он, бригадир Стрижнов.

На первый взгляд кажется,

будто бы виновность не доказана. Однако дело обстоит совсем по-иному. Расследование показало, что Стрижнов сам принимал активное участие в организованной пьянке и справку выдал фиктивную, в чем он и сам признался.

Народный суд приговорил прогульщиков к пяти месяцам исправительно-трудовых работ с вычетом 20 процентов из заработной платы, а Стрижнова за злоупотребление служебным положением к шести месяцам исправительно-трудовых работ.

Прогульщики измывались всяческими способами, только бы не попасть на скамью подсудимых. Они подделывали документы говорящие о том, что с работы ушли по собственному желанию и т. д.

Обуздание дезорганизаторов производства, установление железной дисциплины труда, увеличение количества и повышение качества выпускаемой продукции не могут быть достигнуты в порядке самотека.

Прокурор Н. Боровиков.

Удобрения собирают

В колхозе «Верный путь» (Левашевка) регулярно собирают золу, пепел и куриный помет. Во всех бригадах выделены специальные сборщики местных удобрений, которые периодически увозят ст колхозников скопившиеся золу, пепел и куриный помет. Особенно старательно работает по сбору удобрений колхозник Ф. П. Васин (2-я бригада). Каждый день он собирает по 1 центнеру золы и пепла.

К. П.

СВОДКА

о выполнении пенько-продукции по Тепло-Станскому отделению «Заготлен» на 21 января

Наименование сельсоветов	процент выполнения	занимаемое место
Чадаевский	159,3	3
Т-Станский	101,3	5
Болтинский	64,4	12
Красновский	43,9	15
Ратовский	28,5	17
Мурзицкий	94,5	6
Кочетовский	166,5	2
Рогожинский	81,3	8
Богатиловский	68,3	11
Митропольский	53,4	13
Скрипинский	48,4	14
Липовский	78,6	9
Шемаринский	26,9	18
Сарбаевский	30,7	16
Т-Талызинский	94,3	7
В-Талызинский	76,4	10
Алферьевский	196,2	1
Ильинский	138,6	4
По району	68,5	

По опубликованной сегодня сводке видно, что заготовки пенько-продукции в районе идут явно медленно. Многие колхозы до настоящего времени еще не обратили серьезное внимание на выполнение плана, без всяких на то причин готовую к сдаче конопледопродукцию задерживают у себя.

Многое зависит от агентов районных комитетов. Замечательные организаторские способности показали агенты т.т. Горьков, Гаврилин и Спиридонов, которые план выполнили от 101 до 175 процентов. Особенно отстают т.т. Тильников, Казаркин и Мокеев. Первый из них план выполнил всего на 28,5 процента.

План сдачи конопледопродукции должен быть выполнен в самое ближайшее время.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР
М. Г. ПАРАНИН

Вниманию колхозов

Каждый колхоз имеет возможность организовать у себя ремонт кожаной обуви для колхозников и ремонт сбруи.

Требуйте от разъездных агентов и в ларьках заготовки пенько-сырья, при продаже кожевенного сырья, лоскут юфтовый, хромовый и подшвенный.

Заготовки сырья.